(上接1版)打好脱贫攻坚战是以习近平同志为核心的党 中央作出的重大决策部署,是决胜全面建成小康社会必 须打好的三大攻坚战之一。全省上下高度重视,从脱贫 攻坚春季整改到夏季提升,再到秋冬巩固都做了全面部 署,每个阶段的任务非常明确,广丰区今年脱贫攻坚工 作在省里受到嘉奖,但是跟兄弟县市区相比,我们做的 还远远不够,存在一定差距。

会议强调,思想上一定要再重视。千万不能有松懈 心理,各乡镇(街道)务必把脱贫攻坚工作放在第一位, 现在到了攻坚阶段,工作任务重、责任大,要健全审计整 改工作,做好各项验收和回头看工作;行动上一定要再 发力。省脱贫攻坚"秋冬巩固"攻势电视电话会议提出了 具体要求,我区饮水安全保障工作也是薄弱环节,水质 安全一定要做到位,能安装自来水的,要对接好相关部 门,组织上门安装。无条件安装自来水,必须要确保贫困 户用水水质安全;工作措施上一定要再精准。要对照方 案加以梳理,原则性的问题若反复出现且未整改,必须 严肃处理并追责;各乡镇(街道)立即召开脱贫攻坚"秋 冬巩固"攻势工作会议,根据工作目标任务,对照时间节 点,做好工作部署。其中,村庄整治扶贫项目管理上还存 在较多漏洞,各乡镇(街道),尤其是27个贫困村,一定 要认真严格对照项目管理要求,查漏补缺,建好台帐,制 定好相关措施。

会议要求,各有关部门、各乡镇(街道)要按照省级 下发的文件要求,以及省委、省政府布置的各项工作任 务,尽快部署落实。各驻村第一书记和帮扶干部每个月 要上门入户走访,填写好相关扶贫记录;各乡镇(街道) 要聚焦"两不愁三保障"提升攻坚成效,强化责任,严格 落实"秋冬巩固"各方责任,做到工作有目标、问责有对 象。在下半年脱贫攻坚战最吃劲的时候,我们要再动员、 再部署、再加力,统一思想认识,坚定必胜信心,凝聚强 大合力,推动全区高质量打赢打好脱贫攻坚战。

会议宣读了《江西省实施"秋冬巩固"攻势解决"两 不愁三保障"突出问题工作方案》,对方案中的目标任 务、保障标准、动能标准、支撑标准、重点工作、责任分工 和工作要求进行了详细解读。

# 狂犬病防治知识ः

4. 注射过狂犬病疫苗的犬还可 能携带狂犬病病毒吗?

健康犬(猫)接种狂犬病疫苗后, 产生保护性抗体,不会被传染狂犬病 病毒而发病。但是,在狂犬病流行的 地区.携带狂犬病病毒的犬(猫)注射 疫苗后,仍然有带毒的可能,在免疫 抗体滴度低的情况下,唾液里能检测 到狂犬病病毒,这种犬应当捕杀并进 行无害化处理

#### 5.疑似、带毒和发病动物还需要 接种狂犬病疫苗吗?

疑似狂犬病或经试验室检测确 诊为狂犬病病毒阳性的动物和发病 动物不能免疫狂犬病疫苗, 应进行 捕杀, 并采取焚烧等无害化处理措

### 6. 曾经注射过狂犬疫苗又被犬 咬伤的动物还用再注射狂犬病疫苗

如果被咬伤动物已经接种过3 次以上的狂犬病灭活疫苗,且在保护 期内、无需再次紧急注射狂犬病疫 苗。否则,需要紧急免疫注射狂犬病 灭活疫苗,

#### 7. 人与动物能交叉使用狂犬病 疫苗吗?

按照生物制品要求:动物用疫苗 效力≥1 IU (国际单位), 人用疫 苗效力≥2.5 IU。另外,人用疫苗必 须经过纯化,动物用疫苗可以不经过 纯化,或纯化程度不如人用疫苗高。 因此,人与动物不能交叉使用狂犬病

## 8.不同厂家,不同批号,不同种 类的动物狂犬病疫苗能交叉使用

对于同一动物最好使用同一个 生产厂家生产的同一种类的疫苗,批 号可以是不同的,如果某种原因引起 疫苗缺货、只能选择同一种类的疫 苗。不同种类的疫苗不能混合使用, 如果将灭活疫苗、活疫苗、基因工程 活载体疫苗对同一动物混合使用,将 会造成免疫保护效果差的情况出现。 在无疫区,不应使用活疫苗,以防活 疫苗变异成为流行毒株。

#### 9. 疑似狂犬病病畜以及被疑似 病畜咬伤的家畜肉、奶能食用吗?

《中华人民共和国动物防疫法》 第二十一条第二款规定:"染疫动物 及其排泄物、染疫动物产品,病死或 者死因不明的动物尸体,运载工具中 的动物排泄物以及垫料、包装物、容 器等污染物,应当按照国务院兽医主 管部门的规定处理,不得随意处 置。"因此,疑似狂犬病的动物和被 疑似狂犬病咬伤的动物,体内可能已 存在狂犬病病毒,有可能在宰杀过程 中通过手上的微小伤口感染人。因 此,疑似狂犬病的动物和被疑似狂犬 病咬伤的动物的肉、奶不能食用,而

应当焚烧或深埋处理

# 10. 家养动物被咬伤后该怎么

如果发现了你养的动物被别的 动物咬伤,要马上找兽医为受伤的动 物消毒、清理污染的伤口,可用 20% 的浓肥皂水、75%的酒精、含有效碘 0.5%的碘溶液清洗和消毒伤口,能有 效杀灭狂犬病病毒。如果伤势不太严 重,无需包扎,但需要每天用碘溶液 消毒伤口表面 2~3 次,直至结痂痊愈 为止。如果伤势较重,除进行伤口消 毒处理外,还要对伤口进行适当的包 扎和抗菌治疗等处理。之后,紧急注 射狂犬病灭活疫苗(如果受伤动物已 经打过3次以上的狂犬病灭活疫苗, 且在保护期内,则无需再次紧急注射 狂犬病疫苗)。

如果奶牛被犬咬伤,应立即对伤 口彻底消毒、清创,采用伤后第 0、3、 7天连续3次免疫注射狂犬病灭活 疫苗的方法,对受伤奶牛进行紧急免 疫注射,并且临床观察3个月,3个 月内的牛奶不能食用。(下期刊登《狂 犬病防治知识(六)》,敬请关注!



# 上饶市征兵工作奖惩激励暂行办法

为激发高素质青年参军热情,增强大 学生应征积极性,扭转我市大学生参军比 例偏低的现状,确保高质量完成征兵任 务。依据《中华人民共和国兵役法》、《江西 省征兵工作条例》、《关于江西省事业单位 公开招聘退役大学毕业生士兵的实施意 见》(赣人社发[2019]2号)等有关规定,经 市委市政府批准,现就征兵工作奖惩激励 有关办法明确如下:

#### 一、奖励办法

1. 对超额完成征兵任务的基层单位 (乡镇级),每超额完成1人奖励该单位不 少于8000元,所需经费从未完成征兵任 务的基层单位的处罚金中解决,由各县 (市、区)征兵办提供奖励情况,本级财政 部门统一划拨。各县(市、区)可结合本单 位大学生征集任务完成情况,出台对基层 单位的奖励办法。

2.对子女履行兵役义务的家庭,在符 合政策的情况下,优先纳入无偿法律援 助、大病医疗救助、住房保障、扶贫帮困等 服务范围。

#### 二、惩处办法

1.对未完成征兵任务的基层单位 (乡镇级),每少征1人处罚该单位不少 于8000元,用于奖励超额完成征兵任务 的基层单位,由各县(市、区)征兵办 提供处罚情况,本级财政部门统一收缴。 各县 (市、区) 可结合本单位大学生征 集任务完成情况,依法出台对基层单位 的惩处办法。

2.对未完成征兵任务或因精神类疾 病、癫痫、遗传病史、犯罪前科等走访 调查不深不细造成责任退兵的单位,追 究相关工作人员责任,并予以通报批评, 取消该单位及个人年度所有评先评优资

3.对适龄男性公民拒绝、逃避兵役登

正;逾期不改的,由政府强制其履行兵役 义务,并可处 2000 元-5000 元罚款。对应 征公民无正当理由拒绝、逃避体格检查或 者征集的,由政府责令限期改正;逾期不 改的,由政府强制其履行兵役义务,并可 处 5000 元-8000 元罚款。

#### 三、大学生激励措施

1. 给予一次性奖励。从上饶市各县 (市、区)入伍的全日制本科及以上毕业生 一次性奖励 10000 元,专科毕业生一次性 奖励 6000 元,本科及以上在校生(不含大 学新生)一次性奖励 3000 元。从上饶市各 县(市、区)人伍的直招士官本科毕业生一 次性奖励 5000 元, 专科毕业生一次性奖 励 3000 元。

2.报销交通食宿费。报销在外就读的 全日制普通高等院校大学生本人返乡应 征的交通和食宿费,以及大学新生到外地 办理保留学籍手续 1 人次的交通和食宿

3.落实高校征兵奖励。从上饶辖区高 校入伍的大学生(不含新生),每征集1 名,奖励所在高校征兵工作站 1000 元。

4.解决城市居民户籍。应征入伍的非 上饶户籍专科以上大学毕业生,在部队表 现良好, 退役后在上饶市落实就业单位 的,根据本人意愿,可直接申办上饶市户

以上大学生激励措施所需经费由批 准入伍所在县(市、区)财政安排,各单位 可结合实际适当提高奖励标准。

#### 四、关于上饶市事业单位公开招聘退 役大学毕业生士兵

### (一)指导思想及原则

以党的十九大精神为指导,紧紧围绕 实现党在新时代的强军目标,深入贯彻习 近平总书记关于加强和改进兵役工作的 一系列重要指示精神,着眼鼓励和吸引优 记的,由县(市、区)人民政府责令限期改 秀大学毕业生报名参军,实现大学毕业生 35周岁及以下、尽量不设置专业要求。资

参军入伍、退役就业良性循环,根据事业 单位公开招聘人员有关规定,按照"德才 兼备,以德为先"和"公开、平等、竞争、择 优"原则,定向招聘经过部队锻炼、具有较 强政治意识、能力素质、工作作风和奉献 精神,符合岗位条件的退役大学毕业生士 兵, 为从源头上提高我市兵员征集质量、 改善征集大学生新兵文化层次结构创造 有利条件。

#### (二)招聘范围对象

市直和各县(市、区)有关单位在每年 的事业单位公开招聘人员中,应根据本地 区大学毕业生士兵退役情况,拿出一定的 数量岗位, 定向招聘退役大学毕业生士 兵。同时满足以下条件:

1. 经普通高等学校招生全国统一考 试录取的全日制公办、民办普通高等学校 本、专科(高职)毕业生(含单独招生、保送 生),且已取得相应普通高等学校毕业证 书和学历证书;

2. 毕业后从上饶市应征人伍服役期 满并退出现役;

3.符合招聘岗位条件:

4. 不符合由人民政府安排工作条件 的退役士兵。

#### 人员范围包括 4 类:

- 1. 以普通高校毕业生身份征集入伍 的义务兵;
- 2. 从普通高等学校毕业生中直接招 收的士官;

3.从普通高中毕业生中直接招收,依 托地方高校定向培养的士官;

4.2018年9月底前,以普通高等学校 在读学生身份从上饶市应征人伍的义务

### (三)相关要求

1. 各单位发布定向招聘岗位应以管 理岗为主,学历层次为大专或本科,年龄 格审查中,退役大学毕业生士兵在军队服 现役经历视为基层工作经历。

2.全市每年拿出一定数量岗位定向招 聘退役大学毕业生士兵,其中,招聘大学 本科毕业生士兵岗位计划数不少于30。

3.通过定向招聘考试或地方优待政策 聘用到事业单位,或已录聘用在各级各类 机关事业单位的退役大学毕业生士兵,不 得再次报考定向招聘岗位。未享受过定向 招聘政策待遇的退役大学毕业生士兵报 考我市事业单位公开招聘非定向岗位,同 等条件下优先聘用。

#### (四)组织领导

事业单位公开招聘退役大学毕业生 士兵工作,政策性强、涉及面广、社会关注 度高。各单位和各级有关部门要高度重 视、明确分工、形成合力、抓好落实。人力 资源和社会保障部门负责协调组织有关 单位制定招聘计划,组织实施退役大学毕 业生士兵事业单位定向招聘工作。机构编 制部门负责审核招聘单位空编情况。退役 军人事务部门负责配合做好事业单位聘 用退役大学毕业生士兵的档案及人事关 系转移工作。政府征兵办公室负责定向招 聘工作的组织动员、政策宣传、资格审核 和符合条件退役大学毕业生士兵、岗位聘 用等情况统计汇总。

市直各有关单位和事业单位人事综 合管理部门要积极主动作为,在本单位党 委(党组)领导下,切实将定向招聘作为年 度重要工作摆上议事日程,确保依法依 规、推进有序、组织周密、取得实效。

各县(市、区)人力资源和社会保障局 于次年一季度向市人力资源和社会保障 厅上报每年度退役大学毕业生士兵招聘 情况。各单位定向招聘落实情况,作为党 管武装考评、双拥、征兵和退役安置等工 作评先表彰的重要依据。